

# ZIARUL POPULAR

monitorul județului Cluj



PUBLICAȚIE DE INFORMARE CETĂȚENEASCĂ • aprilie 2011 • Ziarul se distribuie **GRATUIT**

## Zona Turda turistică prinde contur

Proiectul „Dezvoltarea infrastructurii de turism balnear pentru sporirea atractivității regiunii nord-vest (Turda – Sîngeorz-Băi)” este în faza demarării lucrărilor efective



Vineri, 25 martie 2011, în Sala Mare a Primăriei municipiului Turda, a avut loc seminarul privind stadiul de implementare al proiectului cu titlul „Dezvoltarea infrastructurii de turism balnear pentru sporirea atractivității Regiunii Nord-Vest (Turda – Sîngeorz-Băi)”, derulat de unitățile administrative teritoriale ale municipiilor Turda și Sîngeorz-Băi, proiect susținut prin Programul Operațional Regional (POR), Axa prioritară 5

– „Dezvoltarea durabilă și promovarea turismului”, Domeniul major de intervenție 5.2 – „Crearea, dezvoltarea, modernizarea infrastructurii de turism pentru valorificarea resurselor naturale și creșterea calității serviciilor turistice. Valoare totală a contractului de lucrări este de 28.407.057,92 lei (TVA inclus), din care 11.209.472,15 lei (TVA inclus) pentru locația Turda.

*Continuare în pag. 3*

## 40.000 lei pentru înlăturarea efectelor exploziei de la blocul L

Aleșii locali turdeni au aprobat în cadrul ultimei ședințe a Consiliului Local Turda proiectul de hotărâre ce prevede alocarea sumei de 40.000 lei din fondul de rezervă pentru înlăturarea efectelor exploziei de la blocul L140, situat pe Calea Victoriei nr. 7B din Turda. În bugetul pe anul 2011, fondul de rezervă pus la dispoziția autorităților locale se ridică la 100.000 lei. În 24 ianuarie 2011, în jurul orei 22 s-a produs o explozie la blocul L 140, cauzată de o butelie de aragaz, care a afectat toate apartamentele situate la etajul I al imobilului. Trei persoane au fost transportate la spitalul municipal Turda, din care numai una a rămas internată cu arsuri de gradul I la membrele superioare. 30 de oameni au fost nevoiți să-și părăsească locuințele și să se adăpostească, peste noapte, în căminul Școlii „Ion Rațiu” din Turda. Ulterior administrația locală, prin serviciul API a început să repare pe cheltuială proprie ușile și geamurile afectate de deflagrație, o mână de ajutor dând și Detașamentul de Pompieri Turda, Inspectoratul pentru Situații de Urgență, Poliția și Jandarmeria. Valoarea totală a lucrărilor se ridică la 40.000-50.000 de lei, conform declarațiilor viceprimarului Mircea Irimie.

## 26 de cupluri premiate de Primăria Turda și Consiliul Local

Turdenii care au împlinit în acest an 50 de ani de căsnicie au fost recompensați de municipalitate cu diplome, premii în bani și un spectacol artistic. „Iepurașul” le-a adus celor 52 de turdeni o rază de speranță în suflete, dar și ceva bani în plus la buget. Premiarea cuplurilor a avut loc în sala mare a primăriei Turda. Evenimentul este sărbătorit începând cu anul 2002 în municipiul de pe Arieș, până acum fiind recompensate 828 de perechi. În anul de debut al acestei manifestări la Turda au fost celebrate 137 de cupluri, în 2003 au fost 86, pentru 2004 s-au înscris 94 de perechi, în 2005 și-au reînnoit jurămintele 101, 2006 – 95, 2007 – 71 de cupluri, 2008 – 84, 2009 – 88 de cupluri de turdeni, iar anul trecut au fost premiate 99 de perechi. Marți, 26 de familii au primit suma de 600 lei din partea municipalității. Denisa Napău șeful SPAS Turda spune că se intenționează pe viitor și premiarea celor mai vârstnici cetățeni ai urbei, mai exact a celor care au împlinit un secol de existență!

**D.D**

## Karateka turdean Paul Cățanaș, medaliat cu aur și bronz în Polonia

În perioada 26-27 martie a avut loc în Polonia, prima ediție internațională al Openului Poloniei la care au participat cinci țări: Polonia, Germania, Belgia, Ungaria și România, totalizând un număr de 450 de sportivi. Clubul Samurai Turda l-a avut ca reprezentant la această competiție pe sportivul/antrenor Cățanaș Paul. El a făcut parte din echipa națională la kata, alături de Kertez Robert și Țibrea Mihai. Sportivii deplasați la această competiție au reușit să urce pe prima treaptă a podiumului la proba de Kata + 18 ani, iar sportivul turdean a mai reușit să ocupe locul 3 la kata + 18 ani individual.



**Lumina Sfântă a acestei mari sărbători să vă călăuzească pașii, să vă aducă sănătate și fericire care să dăinuie veșnic în preajma dumneavoastră! Un Paște fericit alături de cei dragi!**

**Hristos a Înviat!**

**Tudor Ștefănie**  
Primarul municipiului Turda

# Teatrul Municipal Turda, la ora bilanțului

**Conducerea Teatrului Municipal Turda a prezentat activitatea teatrului la "prezent și viitor".**

Narcisa Pinte, directorul Teatrului Municipal Turda a fost însoțită în acest periplu de doi regizori cu care a colaborat de-a lungul timpului: Gelu Bădea și Chris Nedea. Din anul 1997 instituția turdeană de cultură se poate lăuda cu o multitudine de premiere, gustate din plin de publicul turdean care a fost mereu alături de trupa de actori ai municipiului. Potrivit unei informări, în anul 1997 au fost 87 de spectacole vizionate de peste 12.000 de spectatori. În 2000 au fost puse în scenă 51 de spectacole cu 8.222 spectatori și numai două premiere. 2003 a adus pe scena municipiului 62 de reprezentații cu 4 premiere. În anul următor au fost 36

spectacole, din care cinci premiere care au fost vizionate de 2.834 spectatori, încasările din vânzarea biletelor s-au cifrat la 6.574 lei. Narcisa Pinte preia activitatea teatrului turdean în 2006 cu o datorie de 47.170 lei, din care majoritatea au reprezentat-o cheltuielile de întreținere. "Condițiile care existau în teatru erau improprii desfășurării activității. Cu toate acestea am realizat în acel an 55 de spectacole cu un număr 5.892 spectatori obținând 21.367 lei din vânzarea biletelor", subliniază Narcisa Pinte. În 2007 au fost realizate 57 de spectacole, din care 5 premiere, la care au participat peste 7.000 de spectatori. În 2008 activitatea teatrului s-a desfășurat numai în deplasări, dar și în „clubul” instituției, cu toate acestea au fost realizate 46 de reprezentații la care au parti-

cipat peste 6.900 de turdeni cu același număr de premiere ca în anul precedent. În 2009 (anul aniversării TMT) stagiunea începe pe 26 martie, primele luni au fost rezervate renovării și reabilitării clădirii, actorii repetând printre schele și bucăți de moloz. Cu toate acestea, într-un interval de 9 luni au fost puse în scenă 82 de spectacole din care s-au încasat peste 47.000 lei, deliciul publicului fiind oferit și de cele 5 premiere. În anul de „criză” 2010 și implicit anul în care Teatrul Municipal Turda a avut cel mai mic buget, aproximativ 11 miliarde 200 lei, au fost realizate 89 spectacole, nouă premiere și un parteneriat, peste 10.000 de spectatori, banii din vânzarea biletelor depășind încasările din toate timpurile: 80.947 lei! Până în prezent în acest an au fost 41



de spectacole din care patru premiere și două parteneriate.

## Narcisa Pinte – diploma de excelență

După mai bine de patru ani de când a preluat „frâiele” instituției, Narcisa Pinte se poate lăuda că a readus publicul turdean în sala de spectacole. „Dorim să oferim publicului un teatru de calitate. Teatrul Municipal Turda trăiește

la prezent, iar strategia mea pentru această instituție se referă la viitorul ei. Mă întorc din când în când în trecut să nu uit, dar nu regret nici măcar o clipă că am rămas actriță a teatrului turdean”, a declarat Narcisa Pinte. Ea a fost răsplătită anul trecut cu diploma de excelență și a primit premiul pentru cel mai bun director de instituție publică din oraș! **Daciana Derda**



## “Paharele lui Cupidon”, la municipalul turdean

**Cum se conjugă verbul “a iubi” la timpul prezent?! O întrebare la care ar exista multe răspunsuri. Iar unul dintre ele este, cu siguranță, piesa “Paharele lui Cupidon”, a cărui premieră a avut loc recent la Teatrul Municipal Turda.**

Asta pentru că, dincolo de faptul că este o comedie spumoasă, piesa reușește să prezinte realitatea crudă a zilelor noastre, în care banul înlocuiește orice valoare sentimentală, iar “iubirea” se conjugă adeseori cu purtătorul unui portofel mai generos. Foarte bine pusă în scenă de regizorul Chris Nedea, “Paharele lui Cupidon” a reușit să genereze nu numai ropote de aplauze, ci și râsete sănătoase, efect direct al situațiilor comice care adeseori s-au

succedat într-un ritm ca a surprins inclusiv publicul. “Un public care era conștient că era prezent la premiera unei comedii, dar care a fost surprins de măiestria cu care piesa s-a derulat în fața ochilor”. Evident, un merit deosebit l-a avut actrița Melania Ursu, de la Teatrul din Cluj-Napoca. Cu un joc scenic dezinvolt, cu o energie colosală, cu o mimică ce transmitea mai mult un “fresco”, decât o interpretare a unui rol, Melania Ursu a reușit să fie cireasa de pe tortul unei piese care cu siguranță va face furori și la următoarele prezentări în fața publicului turdean. Alături de Melania Ursu, din distribuție au mai făcut parte Narcisa Pinte și Dan Constantin, Tiberiu Tudoran, Cosmin Bighei, dar și Ginuc Crișan.

## Muzeul din Turda se redeschide în această vară

**După zece ani de lucrări de renovare și reabilitare, muzeul din Turda își va redeschide porțile, cel mai probabil, în luna iulie a acestui an.**

Declarația îi aparține primarului Tudor Ștefănie care spune că turiștii care vor vizita localitatea noastră pot beneficia în câteva luni și de această facilitate, pe lângă principalul punct de atracție – Salina Turda, Cheile Turzii și Cheile Turului, bisericile cu însemnătate istorică, Monumentul lui Mihai Viteazu, Castrul Roman și alte obiective de interes, Palatul Princiar ce găzdu-

iește Muzeul de Istorie al Turzii devine din nou un punct de reper pe harta turistică a orașului nostru. Palatul Princiar din Turda este cel mai valoros obiect de cultură și arhitectură medievală al Turzii, acesta fiind cunoscut și sub numele de Curia Casei Fiscului, Casa Fiscală, Cămara de Sare, Casa Princiară, Casa Principilor, Palatul Voievodal, Conacul Princiar și Casa Bathory. Acesta a reprezentat odinioară reședința principelui Ardealului Sigismund Bathory (1581-1597 și 1599-1602), fiind destinat inițial pentru Vama Sării de la Turda.

## Licee turdene, implicate în modificările aduse legii învățământului

În educație tu faci legea de nota 10 (zece)! Este titlul unei noi campanii derulate de Ministerul Educației, Cercetării, Tineretului și Sportului. În județul Cluj, campania se va desfășura la Cluj Napoca – Școala Internațională, Huedin – Liceul Teoretic „Octavian Goga”; Turda, Câmpia Turzii și zona rurală aferentă pe 30 martie de la ora 15 – Colegiul Național „Mihai Viteazu” Turda, dar și la Dej și Gherla – Colegiul Național „Andrei Mureșanu” Dej. Campania vizează

diseminarea și discutarea metodologiilor elaborate de MECTS, împreună cu cadrele didactice din țară în vederea aplicării prevederilor Legii Educației Naționale. Calendarul campaniei implică organizarea de către inspectoratele școlare județene, în perioada 14 martie – 15 aprilie, a unor conferințe la care vor participa cel puțin 300 de cadre didactice. În cadrul acestora vor fi analizate metodele aflate în responsabilitatea fiecărui județ în parte.

Publicație editată și garantată de Monitorul de Cluj

TELEFONUL CITITORULUI:

**0264/597703**

\* număr cu tarif normal în rețeaua Romtelecom

monitorul județului Cluj  
**ZIARUL POPULAR**

ISSN 2067 – 9262

Editor: SC MONITORUL DE CLUJ SRL

ADRESA REDACȚIEI: Cluj-Napoca, str. Republicii nr. 109, etaj I  
telefon: 0264-59.77.00; 0364-401.531;  
e-mail: redactia@monitorulcluj.ro; reclama@monitorulcluj.ro;

Director general: **Sorin STANISLAV**

Director editorial: **Paul NICULESCU**

Redactor-șef adjunct: **Andreea DUȚU**

Editor coordonator: **Augustin STANCIU**

Redacția: **Mirela OGRUȚAN, Andreea VLAD, Daciana DERDA**

**Gabriela DRAGOTĂ** Foto: **Radu PĂDUREAN;**

Marketing/publicitate: **Mihaela FLEȘARIU** - director

**Urmare din pag. 1**

Obiectivul general vizat de această vastă investiție îl reprezintă dezvoltarea infrastructurii de turism balnear în scopul valorificării resurselor naturale și sporirea atractivității zonale și regionale. Obiectivele specifice prezentate ținesc de reabilitarea infrastructurii suport (acces spre obiective turistice, alei pietonale și parcări) pentru dezvoltarea și îmbunătățirea activităților turistice în locațiile Sîngeorz -Băi și Băile Turda, creșterea atractivității celor două zone turistico-balneare în vederea unor noi investiții, precum și îmbunătățirea condițiilor de mediu și a confortului ambiental prin reducerea poluării sonore și a nivelului noxelor. Grupul țintă al proiectului este reprezentat de turiștii români și străini interesați de sejururi turistice specifice (balneare) sau integrate și de comunitatea de investitori și antreprenori privați (IMM- uri concesionare cu profil de activitate turism balnear și integrat). Populația de peste 1000 locuitori din zona turistică Băile Turda, agenții economici din zonă și Consiliul Local Turda, în calitate de proprietar al obiectivelor turistice din zonă sunt beneficiarii direcți identificați în locația Turda. Dintre beneficiarii indirecti menționăm: turiștii români și străini aflați în sejururi turistice integrate (tratament, vacanță, afaceri), pe de altă parte, segmentul de populație ca-



re beneficiază de un fond de solidaritate (contracte cu Casa Națională de Pensii), IMM-urile concesionare având ca profil de activitate turismul balnear și integrat. În același timp, beneficiari indirecti ai proiectului vor fi și angajații acestora, circa 56.700 de locuitori ai municipiului Turda (domiciliați în afara ariei de intervenție a proiectului) cărora li se facilitează accesul în zona de recreere și tratament a localității, furnizorii de lucrări de reabilitare și de modernizare a infrastructurii rutiere care face obiectul prezentului proiect, furnizorii de

servicii de consultanță care se încadrează în criteriile solicitate în caietul de sarcini în vederea asigurării managementului proiectului. În data de 15 februarie 2011 a fost semnat contractul de lucrări de reabilitare și de modernizare străzi în municipiul Turda și în orașul Sîngeorz-Băi. Predarea amplasamentului pentru locația Turda a avut loc în data de 15 martie 2011, în prezența reprezentanților beneficiarului, a reprezentanților operatorului economic care va executa lucrările – SC Strabag SRL, în prezența reprezentantului proiectantului, a

echipei care va asigura dirigenția de șantier – SC Egis Romania SA și a reprezentanților furnizorilor de utilități care au construcții-instalații pe amplasament sau în subsol. Concret, în cadrul proiectului vor fi reabilitați 5.711 metri liniari străzi pentru locația Sîngeorz-Băi și 3.207,34 metri liniari străzi pentru locația Turda, 11.500 mp alei și 6.900 mp parcări pentru locația Sîngeorz-Băi, 9.000 mp parcări pentru locația Turda și va fi amenajată o stație terminală pentru transportul urban de călători în locația Turda. Data de 21 martie 2011 a

consemnat demararea lucrărilor efective, în municipiul nostru, estimând ca până în luna octombrie lucrările prevăzute să fie finalizate.

Avem certitudinea că la finele acestui termen, vor fi atinse rezultatele așteptate și vom contribui cu succes la creșterea atractivității turistice a zonei, la o dezvoltare economică proporțională cu investițiile propuse și susținute de autoritățile locale. În aceeași măsură, proiectul va contribui și la îmbunătățirea confortului ambiental și a calității vieții pentru toți locuitorii turdeni.



## Turda are un nou site de promovare și informare turistică

Turismturda.ro a devenit activ, site-ul fiind lansat odată cu brandul de Turda. Administrația locală mai pune la dispoziția tuturor celor interesați să afle cât mai multe informații despre Turda un instrument de comunicare, acesta este site-ul turismturda.ro. Sub sloganul "Descoperă orașul Salinei" sunt reunite categorii precum: obiec-

tive turistice, cazare, timp liber, evenimente, detalii despre Salina Turda, dar și despre orașul de pe Arieș, Primăria Turda, Cluj Napoca și chiar Transilvania. Site-ul a fost prezentat cu ocazia lansării brandului de Turda și a fost realizat de aceeași firmă care a conceput și brandul, MSA Advertising din Cluj Napoca.

## Beneficiarii de „venit minim garantat” vor salubriza orașul

Executivul local turdean a aprobat planul anual de acțiuni sau lucrări de interes local, pentru persoanele majore apte de muncă, beneficiare ale prevederilor legii 416/2001, modificată prin Legea 276/2010, privind venitul minim garantat.

Potrivit documentului citat, Serviciul Public de Asistență Socială a stabilit ca în lunile ianuarie și februarie, un număr de 73 de persoane apte de muncă, ce beneficiază de ajutor social și au de realizat un număr mediu lunar de 4.176 de ore de muncă în folosul comunității să fie folosite pentru efectuarea lucrărilor de igienizare a Turzii. De asemenea, în luna martie au fost folosite 97 de persoane în același scop. În aprilie, cartierul Turda Nouă, zona centrală, Poiana, Oprișani, Stadionul Municipal, parcurile din municipiul Turda, Valea Racilor, Calea Copăceni, Valea Sărată, Valea Fâneța Vacilor și Pârâul Săndulești, vor fi ecologizate. În urma convenției încheiate cu primăria Turda, SC Domeniul Public



SA Turda va efectua protecția muncii, va asigura echipamentele necesare pentru securitate la locul de muncă, va pune la dispoziție unelele și va asigura ansportul pen-

tru colectarea și evacuarea rezidurilor rezultate, după caz va face și coordonarea și supravegherea la locul de muncă al persoanelor care efectuează astfel de activități.

# Brandul de Turda, manualul de identitate al municipiului!

**P**romovarea municipiului Turda ca oraș turistic, crearea de noi locuri de muncă, recunoașterea valorilor terapeutice ale Salinei și atragerea de investitori privați sunt doar câteva din atribuțiile lansării brandului de Turda. Echipa care a lucrat la variantele de brand pentru Turda a conceput și proiectele similare destinate orașelor Sibiu, Brașov și Tîrgu-Jiu.

Nucleul central al brandului îl reprezintă Salina, obiectiv turistic ce, după modernizarea sa, a determinat o creștere spectaculoasă a numărului turiștilor care au vizitat Turda în anul 2010. Astfel, orașul de pe Arieș va fi printre puținele localități din țară care vor avea un brand. Primarul municipiului Turda, Tudor Ștefănie, consideră că acest lucru este

necesar, atâta timp cât imaginea unui oraș, percepută din exteriorul localității, poate aduce beneficii, mai ales în ceea ce înseamnă dezvoltare turistică, dar și în perspectiva unor investiții economice. La lansarea oficială a brandului au participat 500 de persoane, spectacolul care s-a desfășurat în sala mare a Teatrului Municipal Turda beneficiind de prezența formației Direcția 5. Prezentarea brandului cuprinde modul de promovare al activității turistice de la Turda, motivația creării brandului și utilitatea acestuia. "Nu a fost doar dorința administrației locale de a lansa ceva pe piață pentru a mai avea un instrument cu care să ne lăudăm, dar cred că activitatea pe care am desfășurat-o până acum, cel puțin în domeniul investițional, în reabilitarea centrului istoric și al



monumentelor de importanță istorică și culturală al municipiului nostru care pot deveni obiective turistice de mare interes. Salina Turda ne-a ridicat foarte mult cota de imagine și de popularitate, dar nu ne pu-

tem opri aici așa că vom încerca toate metodele de promovare a acestui municipiu", a explicat primarul Tudor Ștefănie cu ocazia unei conferințe de presă. Pentru realizarea brandului, care conține sloganul:

"Descoperă orașul Salinei!" s-au cheltuit aproximativ 2.000 de euro, de asemenea s-au achiziționat și domeniile turda.info.ro și turismturda.ro, turdatourism.com și turda.biz.

**Daciana Derda**



## Guvernul vrea să stopeze furtul de materiale feroase

**O**rdonanța de urgență adoptată recent de Executiv interzice achiziția de la persoane fizice a metalelor feroase și neferoase și a aliajelor acestora, utilizate în activitatea feroviară.

Interdicția este stabilită pentru o perioadă de 2 ani de la data intrării în vigoare a Ordonanței de Urgență, iar termenul poate fi prelungit prin Hotărâre de Guvern. Astfel, este interzisă cumpărarea de la persoane fizice a materialelor de tipul șinei de cale ferată, pieselor ale aparatelor de cale, contrașinelor, ecliselor, părților componente ale instalațiilor de siguranța circulației, cablurilor de semnalizare și telecomunicații feroviare, componentelor instalațiilor de electrificare sau ale materialului rulant, etc. De asemenea, purtătorul de cuvânt a precizat că „Fapta constituie contraven-

ție și se sancționează cu amendă de la 20.000 la 40.000 de lei. În cazul în care contravenția a fost săvârșită de către operatori economici care realizează activități de colectare a deșeurilor industriale reciclabile, se aplică și sancțiunea complementară a anulării autorizației de colectare. Constatarea contravenției și aplicarea sancțiunilor se fac de persoanele împuternicite în acest sens de Ministerul Transporturilor și Infrastructurii. Între timp la Turda, traseul Mocăniței a rămas doar pe hârtie, șinele de cale ferată au fost furate de-a lungul anilor aproape în totalitate, autoritățile locale nu pot stopa fenomenul dând vina pe același personal deficitar, legislația în domeniu este și ea destul de permisivă, astfel că cei care trăiesc din furtul materialelor feroase își văd în continuare de "îndeletnicirea" zilnică.

## Proiect de 2,6 milioane euro pentru integrarea forței de muncă

**P**roiectul de integrare pe piața forței de muncă a grupurilor vulnerabile a primit girul consilierilor locali și se va desfășura prin intermediul Programului Operațional Sectorial Dezvoltarea Resurselor Umane, fiind cofinanțat prin intermediul Fondului Social European prin POSDRU 2007-2013 „Investește în oameni”. Valoarea a fost estimată la 2.693.300 euro.

Scopul principal al proiectului este acela de a asigura servicii de informare, consiliere și mediere a muncii, principalii beneficiari urmând a fi persoanele private de libertate sau

care au ispășit o pedeapsă. Autoritățile locale pot participa în cadrul proiectului, asigurând cadrul necesar angajării acestor categorii de persoane, în plus, de la bugetul local trebuie asigurat un procent de 10% din salariul de 1200 lei brut care se acordă beneficiarilor direcți, respectiv 134 lei pentru fiecare persoană. Turda va demara proiectul pentru o perioadă de 6 luni, cel mult până la data de 31 decembrie 2011. Proiectul se derulează în perioada 1 iunie 2010 – 31 mai 2013 în regiunile de Nord – Vest, Vest și Centru ale țării și implică în municipiul Turda.

**Daciana Derda**

## Protecția Consumatorilor Turda: 290 de sesizări în 2010

**S**ala mare a primăriei Turda a găzduit întrunirea membrilor Asociației de Protecție a Consumatorilor, în cadrul întreprinderii a fost prezentat și raportul de activitate pe anul trecut al organizației amintite.

În anul 2010 au fost depuse 290 sesizări scrise și 62 telefonice, totalizând 352 de plângeri depuse de locuitorii din Turda, Câmpia Turzii și localitățile învecinate. Dintre acestea 277 au fost soluționate pe cale amiabilă, dar 75 au fost înaintate organelor abilitate. Reprezentanții APC Turda au însoțit echipele de control ale Comisariatului Județean

Cluj și inspecții ai Corpului de Control Comercial al primăriei Turda pentru un număr de 72 de acțiuni comune. Cele mai multe reclamații venite din partea cetățenilor fac referire la produsele de folosință îndelungată, utilități publice, servicii financiare, produse alimentare sau produse nealimentare de uz curent. Membri asociației au participat anul trecut la întâlniri cu elevii, unde în cadrul orelor de dirigiență s-au purtat discuții pe teme de protecție a consumatorilor. Din resurse financiare proprii s-a reușit reabilitarea și igienizarea spațiului în care organizația își desfășoară activitatea.

**Daciana Derda**

# Studiul de microclimat de la Salină continuă pe pacienți umani!

**D**upă data de 1 mai studiul de microclimat comandat de conducerea Salinei Turda și realizat cu sprijinul Institutului Național de Recuperare Medicină Fizică și Balneoclimatologie din București va intra într-o nouă fază.

Până acum din datele furnizate de specialiști reiese că parametrii fizico-chimici confirmă proprietățile terapeutice ale Salinei de la Turda. Potrivit directorului Ovidiu Mera, de la 1 mai, studiul de microclimat va fi realizat direct pe pacienți umani. Până acum au fost folosite doar animale de laborator, dar de la începutul lunii următoare se dorește realizarea unei structuri mai complexe a studiului prin intermediul celor care se oferă ca voluntari. Astfel, 30 de voluntari vor fi selectați pe baza referințelor făcute de medicii de familie. Aceștia vor fi împărțiți pe trei categorii, tineri, adulți și pacienți "aparent sănătoși" care nu figurează în evidențele



medicale cu afecțiuni și care vor da o mână de ajutor la definitivarea studiului. Baza de tratament staționar a fost inaugurată în vara lui 2009 în prezența ministrului Turismului, Elena Udrea. Potrivit concluziilor desprinse după cercetările efectuate la ocna de sare din Turda de către specialiștii de la Institutul Național de Medicină Fizică,

Balneologie și Recuperare Medicală, din București, mediul din salină este recomandat pentru tratarea astmului bronșic, a astmului alergic, a sinuzitelor, laringitelor și altor infecții ale căilor respiratorii superioare, dar aerul saturat cu vapori de iod și sodiu are efecte benefice și în cazul bronșitelor cronice și al traheobronșitelor. **D.D.**

## Cupa Potaissa la Box debutează de Paște

Sâmbătă, 30 aprilie, se va desfășura la Școala Generală Nr.7 din Turda „Cupa Potaissa” la box, competiție ajunsă la ediția cu numărul 20. La eveniment și-au anunțat prezența nume importante: Dinamo, lotul de la Reșița – condus de Francisc Vaștag, echipe din Vâlcea, Oradea, Brașov, Bistrița, Gheorgheni, Zărnești, Târgu-Mureș, Cluj, Slatina, Arad, Baia Mare, Câmpia Turzii și Dej, con-

form spuselor antrenorului Edmund Dondoczi. În altă ordine de idei, pugiliștii de la Potaissa Turda, antrenați de Edmund Dondoczi au participat la Târgu Mureș la „Memorialul Petru Ghiurcă” cu trei sportivi: Varga Romulus (categoria 60 kg), Gheți Bogdan (56 kg) și Mornea Tudor (60 kg). Varga Romulus a reușit să se impună la categoria sa și a urcat pe prima treaptă a podiumului.

## A patra ediție a competiției de rugby-tag pentru copii – Cupa Primăverii

Cea de a patra ediție a competiției de rugby-tag pentru copii a avut loc în incinta Liceului Teoretic „Liviu Rebreanu”. La competiția organizată de echipa Șoimii Câmpia Turzii au mai participat echipele: C.S.M. Câmpia Turzii, R.C. Arieșul Mihai Viteazu, Gringos Brașov. Aceasta s-a desfășurat pe trei categorii de vârstă: U10, U12 și U16. Clasamentele finale arată astfel:  
**Categoria de vârstă U16:**  
**LOCUL 1** C.S.M. Câmpia Turzii 1  
**LOCUL 2** C.S.M. Câmpia Turzii 2

**LOCUL 3** Șoimii Câmpia Turzii  
**LOCUL 4** Gringos Brașov  
**Categoria de vârstă U12:**  
**LOCUL 1** Șoimii Câmpia Turzii1  
**LOCUL 2** C.S.M. Câmpia Turzii  
**LOCUL 3** Gringos Brașov  
**Categoria de vârstă U10:**  
**LOCUL 1** Șoimii Câmpia Turzii1  
**LOCUL 2** R.C. Arieșul Mihai Viteazu  
**LOCUL 3** Șoimii Câmpia Turzii 2

## 2,3 milioane de euro pentru reabilitarea Colegiului „Mihai Viteazul”

Primarul municipiului Turda, Tudor Ștefănie, a semnat contractul pentru o nouă finanțare provenită din fonduri nerambursabile pentru reabilitarea Colegiului Național „Mihai Viteazul”. Este vorba despre proiectul „Reabilitarea, Modernizarea și Eficientizarea Energetică a colegiului, având o valoare totală de 2,3 milioane de euro, finanțare nerambursabilă obținută prin intermediul Serviciului de Finanțări Externe și Relații Internaționale al municipiității turdene.

Perioada de implementare a proiectului este de 45 de luni, din care

lucrările se vor întinde pe o perioadă de 36 de luni. În următoarea perioadă va fi pregătită documentația pentru realizarea achizițiilor publice prevăzute în contract, urmărind ca lucrările să debuteze cât mai repede, încă din vacanța de vară a elevilor. „Realizarea acestui nou proiect investițional, alături de celelalte finanțări obținute de municipiitatea turdeană, va contribui semnificativ la punerea în aplicare a planurilor de dezvoltare durabilă concepute pentru acest areal”, arată reprezentanții municipiității într-un comunicat de presă.

## Administrația Națională Apele Române își face sediu și la Turda

Forul deliberativ local a aprobat alocarea unui spațiu situat în municipiul Turda, str. Stadionului nr. 12, în suprafață de 2.791 mp către Administrația Națională Apele Române, Administrația Bazinală de Apă Mureș, Sistemul de Gospodărire a Apelor Alba. La intervenția viceprimarului Mircea Irimie consilierii au aprobat darea în folosință a imobilului cu pricina în regim de gratuitate pentru o perioadă de 10 ani. Administrația Națională „Apele Române” este o instituție publică de interes național, cu personalitate juridică, având ca scop cunoaște-

rea, protecția, punerea în valoare și utilizarea durabilă a resurselor de apă, monopol natural de interes strategic, precum și administrarea infrastructurii Sistemului național de gospodărire a apelor. Așadar, fiind vorba despre o persoană juridică, care desfășoară activități fără scop patrimonial, de utilitate publică, ținând cont de prevederile Legii 215/2001 privind administrația locală, nu există impedimente pentru a da în folosință imobilul cu pricina, subliniază la rândul său Radu Crișan, administratorul public al Primăriei municipiului Turda.

### MUNICIPIUL TURDA

P-ta 1 Decembrie 1918 nr. 28, organizeaza in data de 10.05.2011, ora 12<sup>00</sup> LICITATIE PUBLICA pentru vanzarea unui imobil- teren si cladiri, apartinand domeniului privat al municipiului Turda, situat in str.Axente Sever nr. 2, cu destinatia birouri si magazii.

Procurarea documentatiei de licitatie se va face in perioada 19.04.2011-09.05.2011, de la sediul Primariei municipiului Turda, cam. 24. Participantii la licitatie au obligatia de a achizitiona documentatia de licitatie contra sumei de 500 lei. Data limita pentru solicitarea clarificarilor este de 09.05.2011. Data limita pentru depunerea ofertelor este 10.05.2011, ora 11<sup>00</sup>. Perioada de valabilitate a ofertei este de 44 de zile de la data deschiderii ofertelor.

Sedinta publica de deschidere a ofertelor se va desfasura la sediul Primariei Municipiului Turda, in data de 10.05.2011, ora 12<sup>00</sup>.

Documentele ce dovedesc bonitatea ofertantilor sunt prevazute in caietul de sarcini la sectiunea „instructiuni pentru ofertanti”. Elementele de pret sunt specificate in caietul de sarcini de la licitatie. Licitatia se va tine in ziua si la ora programata, la sediul Primariei municipiului Turda, daca sunt prezenti cel puțin trei ofertanti pentru acest obiectiv. In cazul in care pana la expirarea termenului de depunere a ofertelor nu se depun cel puțin trei oferte, se va proceda la republicarea anuntului publicitar, iar procedura licitatiei publice va fi reluata de la etapa depunerii ofertelor. Daca nici pentru cea de-a doua licitatie nu s-au depus cel puțin trei oferte, se va recurge la procedura de negociere directa a ofertelor valabile, conform legislatiei. Pentru participarea la negociere directa se pastreaza caietul de sarcini aprobat pentru licitatie publica.

Informatii suplimentare se pot obtine de la sediul Primariei municipiului Turda cam. 24, telefon 0264-313160, interior 156 sau la fax 0264- 315723.

PRIMAR  
TUDOR ȘTEFANIE

Intocmit,  
Lucia Parjol

# Clubul Rotary Turda acordă bursa „Magna cum laude”

**L**a finele lunii martie a avut loc festivitatea de premiere a elevilor care au obținut rezultate meritorii la olimpiadele naționale. Ceremonia de premiere a fost inițiată și în acest an de Clubul Rotary Turda și s-a desfășurat la hotelul Sun Garden.

Cei 10 olimpici din Turda și Câmpia Turzii au fost recompensați cu câte 200 de lei, premiul cel mare în valoare de 1.000 euro a mers la o elevă care s-a evidențiat prin calități artistice deosebite. Bursa anuală „Magna cum laude” i-a revenit Mădălinei Bondor, o absolventă a Liceului de Arte Plastice „Romulus Ladea” din Cluj. În prezent, studentă la Facultatea de Artă și Design din Cluj Napoca – secția

Grafică, membră a Asociației Artiștilor Plastici din Câmpia Turzii. „Ea a participat cu lucrări organizate de asociația din Câmpia Turzii a artiștilor plastici. A adunat lucrări pentru diferite evenimente organizate de Clubul Rotary, inclusiv la Balul de Cristal”, spune Rareș Balint, secretarul Clubului Rotary Turda. Anul trecut bursa anuală Rotary a fost acordată tânărului Robert Heller. Membrii Clubului Rotary Turda l-au recompensat pe Robert cu suma de 1.000 de dolari pentru rezultatele excepționale obținute de-a lungul timpului la olimpiadele naționale și internaționale.

Au fost recompensați:

- Ilea Maria – clasa a VIII-a, școala „Teodor Murășanu” Tur-

da, mențione la Olimpiada de Chimie.

- Bara Diana – clasa a XII-a, Colegiul Național „Mihai Viteazul” Turda, premiul II la Olimpiada de Studii Socio-Umane.

- Halgaș Andrada Nicoleta – clasa a XII-a, Colegiul Național „Mihai Viteazul” Turda.

- Dragotă Dalia – clasa a XII-a, Colegiul Național „Mihai Viteazul” Turda, mențione la Olimpiada de Științe Socio-Umane.

- Râștei Ana Maria – clasa a IX-a, Colegiul Național „Mihai Viteazul” Turda, mențione Olimpiada de Istorie.

- Hosu Denisa Oana – clasa a XI-a, Liceul Teoretic „Liviu Rebreanu” Turda, premiul III la Olimpiada de pregătire sportivă teoretică.



- Curta Bogdan Ioan – clasa a XII-a, Colegiul Tehnic „Victor Ungureanu” Câmpia Turzii, mențione la Olimpiada tehnician proiectant.

- Antal Attila Lorant – clasa a XII-a, Colegiul Tehnic „Victor Ungureanu” Câmpia Turzii, mențione la Olimpiada tehnician electronist.

- Iacob Gabriela – clasa a X-a, Colegiul Tehnic „Victor Ungureanu” Câmpia Turzii, mențione la Olimpiada de Geografie.

- Oroian Laurențiu Cătălin – clasa a XI-a, Colegiul Tehnic „Victor Ungureanu” Câmpia Turzii, premiul III la Olimpiada tehnician operator tehnică de calcul.

**Daciana Derda**

## S-a lansat „Revista Copiilor, interzisă părinților”!

**O**rganizația neguvernamentală turdeană „Împună pentru voi” a lansat primul număr al „Revistei Copiilor, interzisă părinților”, eveniment care a avut loc pe strada Republicii, în incinta sediului PD-L. La inaugurare a fost prezent viceprimarul municipiului Turda, Mircea Irimie, alături de fondatoarele organizației non-guvernamentale Carmen Guga și Daniela Pașca.

„Revista Copiilor, interzisă părinților” a apărut într-un tiraj de 150 de bucăți și va fi distribuită în școli la prețul de cinci lei. În viziunea asociației, fiecare copil își poate valorifica talentele cu care a fost înzestrat, scopul revistei fiind acela de a descoperi, încuraja și promova inițiativele creative ale copiilor. Cum? Prin publicarea și chiar premierea celor mai bune lucrări trimise de aceștia în urma concursului inserat în

revistă sub titlul Micul Artist, spun inițiatorii proiectului. Revista a fost structurată pe 6 capitole și este primul mare proiect al asociației. Conține 52 de pagini din care 44 alb-negru, restul color. În primul capitol, cititorii fac cunoștință cu asociația „Împună pentru voi”, activitățile realizate până în prezent dar și cele viitoare, o incursiune prin școlile turdene (gimnaziu), completează primele pagini ale publicației. Urmează detalii despre Școala Ioan Opreș, domenii precum cultura și civilizația nu au fost nici ele neglijate, nu în ultimul rând au un cuvânt de spus și medicii specialiști care oferă sfaturi celor mici. ONG-ul care a luat ființă la finele anului trecut la Turda pregătește pentru această primăvară o serie de activități adresate atât copiilor cât și părinților, reunite sub sloganul „Primăvară în sufletul fiecărui copil”. **Daciana Derda**

## Copiii cu dificultăți de învățate vor fi meditați gratuit la Turda

**O**asociație nonguvernamentală își face cunoscută activitatea în orașul de pe Arieș, membru ONG-ului cu pricina ajutând elevii care au curențe în procesul de învățare, sunt pe punctul de-a abandona școala sau provin din familii cu posibilități financiare reduse, care nu își permit plata unui profesor pentru ore suplimentare.

Profesoara Dora Arion a declarat că cinci cadre didactice din localitate vor organiza gratuit cursuri de limba română, matematică, fizică și limbi străine, în special pentru absolvenții de liceu pentru a fi mai bine pregătiți pen-

tru examenul de bacalaureat. „Cursurile se vor desfășura într-o sală pusă la dispoziție de fondatorii asociației, locați aflându-se deasupra Băncii Transilvania din centrul municipiului. Două zile pe săptămână, marți și miercuri, de la 16-18 elevii vor beneficia de informații suplimentare în mod gratuit, vream să-i adunăm de pe stradă, să nu mai stea în baruri sau prin parcuri, să le oferim o șansă în definitivarea studiilor”, a explicat Dora Arion. Asociația va iniția activități culturale, sportive și de agrement pentru adolescenții turdeni, cultura generală și implicarea în viața comunității nu vor fi nici ele neglijate.



ROMANIA  
JUDEȚUL CLUJ  
PRIMĂRIA MUNICIPIUL TURDA  
DIRECTIA IMPOZITE SI TAXE LOCALE  
SERVICIUL CONSTATARE, IMPUNERE  
SI CONTROL PERSOANE FIZICE



### ANUNT

In atenta cetatenilor care detin imobile racordate la rețeaua de canalizare a orașului

Cetatenii municipiului Turda care s-au racordat la rețeaua de canalizare a orașului și nu au depus declarație la Direcția Impozite Si Taxe Locale, sa se prezinte la camera 27, din Primaria Municipiului Turda, cu adeverinta eliberata de SC COMPANIA DE APA ARIESUL SA TURDA, din care sa rezulte data racordarii la rețeaua de canalizare publica, pentru declararea imobilelor la „cladiri cu instalatii”.

Mentionam ca recalcularea impozitului pe cladiri se face cu data racordarii la rețeaua de canalizare a orașului.

24.03.2011

CONDUCEREA

*[Signature]*



# HOTĂRĂRILE CONSILIULUI LOCAL TURDA

ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
MUNICIPIUL TURDA  
CONSILIUL LOCAL

## HOTĂRĂREA NR. 21 din data de 31.03.2011

**privind aprobarea încheierii contractului de servicii de salubritate menajeră și spații verzi pe raza municipiului Turda cu S.C. Prival Ecologic Servis SA**

Consiliul Local al Municipiului Turda, întrunit în ședința ordinară la data de **31.03.2011**;

Luând în dezbateră proiectul de hotărâre cu privire la aprobarea încheierii contractului de servicii de salubritate menajeră și spații verzi pe raza municipiului Turda cu SC Prival Ecologic Servis SA, elaborat din inițiativa d-lui primar Tudor Ștefănie;

Analizând raportul de specialitate al Administratorului Public și avizul Comisiei de specialitate a Consiliului Local nr. 2 pentru administrație publică locală, servicii publice regii, piețe, comerț, agricultură, asocieri, relații cu publicul, juridic;

Ținând seama de prevederile :

- art. 122 alin. 1 lit. c din OUG 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii,

- art. 5 din HG 925/2006 pentru aprobarea normelor de aplicare a prevederilor referitoare la atribuirea contractelor de achiziție publică din Ordonanța de Urgență a Guvernului nr. 34/2006 privind atribuirea contractelor de achiziție publică, a contractelor de concesiune de lucrări publice și a contractelor de concesiune de servicii,

- art. 6 din Legea nr. 101/2006 privind serviciul de salubritate al localităților,

Ținând cont de prevederile art. 36 alin. 2 lit. d, alin. 6 lit. a, pct 14 din Legea 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

Fiind îndeplinite prevederile art. 44, art. 45 din legea 215/2001 privind administrația publică locală, republicată, cu modificările și completările ulterioare,

În temeiul drepturilor conferite prin art. 115 alin. (1) lit. b din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, cu modificările și completările ulterioare;

### HOTĂRĂȘTE:

**Art.1.** Se aprobă încheierea contractului de servicii de salubritate menajeră și spații verzi pe raza municipiului Turda cu SC Prival Ecologic Servis SA, în forma prezentată în anexa, parte integrantă din prezenta hotărâre.

**Art.2.** Comunicarea și îndeplinirea prezentei hotărâri se încredințează Primarului municipiului Turda, Secretarului municipiului Turda și Direcției tehnice.

ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
MUNICIPIUL TURDA  
CONSILIUL LOCAL

## HOTĂRĂREA NR. 22 din data de 31.03.2011

**privind revocarea HCL nr. 198/14.12.2010 privind stabilirea taxei de salubritate în municipiul Turda**

Consiliul Local al Municipiului Turda, întrunit în ședința ordinară la data de **31.03.2011**;

Luând în dezbateră proiectul de hotărâre cu pri-



vire la revocarea HCL nr. 198/14.12.2010 privind stabilirea taxei de salubritate în municipiul Turda, elaborat din inițiativa d-lui primar Tudor Ștefănie;

Având în vedere Raportul de Specialitate al Administratorului public, avizul Comisiei de specialitate nr. 1 a Consiliului Local, buget-finante, prognoze economice, investiții și avizul Comisiei de specialitate nr. 2 a Consiliului Local administrație publică locală, servicii publice, regii, piețe, comerț, agricultură, asocieri, relații cu publicul, juridic,

Ținând cont de prevederile:

- art. 6 alin. 1 lit k din legea 101 /2006, legea serviciului de salubritate a localităților,

- Legii nr. 273/2006 privind finanțele publice locale;

- art. 282 alin. 1 din Legea 571/2003 privind Codul Fiscal

Ținând cont de prevederile art. 36 alin. 2 lit. d, alin. 6 lit. a, pct 14 din Legea 215/2001 privind administrația publică locală, cu modificările și completările ulterioare,

Fiind îndeplinite prevederile art. 44, art. 45 din legea 215/2001 privind administrația publică locală, cu modificările și completările ulterioare,

În temeiul drepturilor conferite prin art. 115 alin. (1) lit. b din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată;

### HOTĂRĂȘTE

**Art. 1.** Începând cu data de 01.04.2011, se revoca Hotărârea Consiliului Local al municipiului Turda nr. 198 /14.12.2010 privind stabilirea taxei de salubritate în municipiul Turda.

**Art. 2.** Se aprobă restituirea către contribuabili a sumelor plătite de către aceștia în contul taxei de salubritate, peste nivelul celor datorate pentru trimestrul I al anului 2011.

**Art. 3.** Baza de date referitoare la contribuabili, constituită în cadrul Direcției Taxe și Impozite, va putea fi predata operatorului de salubritate, la cererea acestuia, pe baza unui protocol și va putea fi utilizată numai în scopul încheierii de contracte pentru prestarea serviciului de salubritate.

**Art. 4.** Comunicarea și îndeplinirea prezentei hotărâri se încredințează Primarului municipiului Turda, Secretarului municipiului Turda, Direcției Impozite și taxe locale, Serviciului Public Administrarea Patrimoniului Imobiliar.

ROMÂNIA  
JUDEȚUL CLUJ  
MUNICIPIUL TURDA  
CONSILIUL LOCAL

## HOTĂRĂREA NR. 38 din data de 31.03.2011

**privind aprobarea modificării organigramei, a statului de funcții, numărului de personal și Regulamentului de organizare și funcționare**

**pentru aparatul de specialitate al Primarului municipiului Turda**

Consiliul Local al municipiului Turda întrunit în ședința ordinară din data de **31.03.2011**;

Luând în dezbateră Proiectul de hotărâre inițiat de Primarul municipiului Turda, Ștefănie Tudor cu privire la aprobarea modificării organigramei, a statului de funcții, numărului de personal și Regulamentului de organizare și funcționare pentru aparatul de specialitate al Primarului municipiului Turda; Având în vedere raportul de specialitate al Serviciului Relații Publice și Resurse Umane, înregistrat la nr. 1536/26.01.2011, prin care se solicită aprobarea modificării organigramei, a statului de funcții, numărului de personal și Regulamentului de organizare și funcționare pentru aparatul de specialitate al Primarului municipiului Turda, precum și Avizul ANFP nr. 873498/16.02.2011;

Ținând cont de prevederile legii 188/1999, privind Statutul funcționarilor publici, republicată, cu modificările și completările ulterioare, OUG 63/2010, pentru modificarea și completarea legii 273/2003, privind finanțele publice locale, precum și pentru stabilirea unor măsuri financiare, a legii 155/2010, legea poliției locale și prevederile HGR 1332/2010, privind aprobarea Regulamentului-cadru de organizare și funcționare a poliției locale; Ținând cont de avizul Comisiilor de specialitate ale Consiliului Local nr. 1 (Pentru buget finanțe, prognoze economice), nr. 2 (Pentru administrație publică locală, servicii publice, comerț, asocieri, relații cu publicul, juridic), nr. 3 (Pentru urbanism și amenajarea teritoriului, administrarea domeniului public și privat, protecția mediului, investiții), nr. 4 (Pentru muncă și protecție socială, protecția copilului, drepturile și libertățile fundamentale ale cetățenilor, culte, minorități, ordine publică și apărare) și nr. 5 (Pentru Învățământ, Cultură, Sănătate, Tineret, Sport, Turism);

În temeiul prevederilor art. 63 din Legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată;

În conformitate cu prevederile art. 36 și art. 45 din legea nr. 215/2001, privind administrația publică locală, republicată și al Regulamentului de funcționare al Consiliului Local;

### HOTĂRĂȘTE:

**Art. 1.** Se aprobă organigrama, statul de funcții, numărul de personal și regulamentul de organizare și funcționare pentru aparatul de specialitate al Primarului municipiului Turda, conform anexelor nr. I, II și III.

**Art. 2.** Comunicarea și ducerea la îndeplinire a prezentei hotărâri se încredințează Primarului, Viceprimarului, Secretarului municipiului Turda și Serviciului Relații Publice și Resurse Umane.

# Centrul Comunitar de Igienă și Sănătate a fost inaugurat

**D**eschiderea oficială a centrului a avut loc în prezența viceprimarului Mircea Irimie, a reprezentanților Fondului Român de Dezvoltare Socială și a coordonatorilor de proiect, respectiv Biroul de Finanțări Externe și Relații Internaționale din cadrul Primăriei Turda, dar și a celor doi consilieri din partea Partidei Romilor – Mihaly Bercezi și Silaghi Ștefan.

Proiectul intitulat „Centrul comunitar de igienă și sănătate”, este finanțat prin intermediul Fondului Român de Dezvoltare Socială (FRDS), componenta de intervenții prioritare pentru comunitățile rome. Clădirea situată pe strada Câmpiei nr. 57, cu o suprafață utilă de 202,81 mp, va găzdui un punct de tratament, o baie publică (cu dușuri și toalete) și o spălătorie. Grantul în valoare de 118.771 euro de la

FRDS este completat de o contribuție locală în valoare de 12.374 euro, din care contribuție de la bugetul local în valoare de 9.429 euro și contribuție în muncă a membrilor comunității de romi în valoare de 2.945 euro. “Este un proiect care vine cu o destinație clară – familiile nevoiașe din zona Poiana, este adresat unei populații de peste 1.000 de locuitori, un centru de igienă în care s-au investit sume importante peste 100.000 euro. E un corp de clădire care de multă vreme a fost în paragină, iar acum este complet reabilitat. Ceea ce găsim aici reprezintă în primul rând o necesitate, au fost identificate nevoile populației din această parte a orașului. Am obținut finanțare, s-a trecut la studiul de fezabilitate, licitație, adjudecare și în cele din urmă construire”, a declarat viceprimarul Mircea Irimie. Este al optulea proiect social pe care admi-



nistrația turdeană îl definiți-vează într-un timp foarte scurt. Programul centrului va fi adaptat la nevoile populației, pentru început este deschis 8 ore/zi, dar în funcție de solicitări acesta poate fi pre-

lungit. După 6 luni de la implementare, finanțarea din partea FRDS se încheie, perioadă în care centrul va fi preluat în administrarea Serviciului Public de Asistență Socială Turda.

Scopul declarat al facilității este de îmbunătățire a condițiilor de viață și creșterea a nivelului de incluziune socială pentru grupurile cu risc de marginalizare.

**Daciana Derda**

## Încep controalele pentru mieii de Paște

**R**eprezentanții Direcției de Sănătate Publică Cluj (DSP) vor efectua controale începând din a doua jumătate a lunii aprilie în toate târgurile și piețele de pe raza județului Cluj. Controalele vizează respectarea legislației cu privire la transportul alimentelor și animalelor pe distanțe lungi și a certificării stării lor de sănătate.

Târgurile de animale care funcționează în prezent pe raza județului, unde se vor putea comercializa mieii sunt: Dej, Gherla, Turda, Câmpia Turzii, Huedin, Iara, Gilău și Viișoara. În târgurile din Turda, Gherla, Câmpia Turzii și Huedin vor fi amplasate și puncte de tăiere destinate sacrificării mieilor destinați consumului familial. Acțiuni de control vor fi întreprinse și în toate unitățile care

abatorizează animale și păsări, în unități de procesare carne, în cele de procesare lapte și produse lactate, în halele și piețele agroalimentare, în centrele de sacrificare mieii și locurile special amenajate pentru comercializarea carcaselor de miel, în supermarketuri, în unitățile de procesare produse de cofetărie-patiserie, unități de depozitare, în alte unități de desfacere produse de origine animală, în special în cele de comercializare carne, pește, produse din carne, etc. precum și în alte locuri posibile de efectuare a unui comerț ilicit cu produse de origine animală. Scopul controalelor este de a preveni introducerea în lanțul alimentar a unor produse alimentare necontrolate sau cu o salubritate dubioasă, produse care ar periclita siguranța consumatorilor.

## Despăgubiri pentru persoanele persecutate politic

**D**eputatul clujean Mircia Giurgiu revine cu un proiect legislativ ce prevede acordarea de despăgubiri victimelor sau urmașilor celor care și-au pierdut casele în timpul retragerii armatei de ocupație maghiară, hitleristă și sovietică.

Este vorba despre câteva sute de clujeni din localitățile Reditu, Turda, Câmpia Turzii, Hărcani, Viișoara, Luna și alte așezări aflate pe linia frontului în 1944 și care ar putea să primească despăgubiri de până la 15.000 de lei. În România există deja o lege similară, dar cu toate acestea sunt persoane care nu se încadrează în această lege, deși ar avea dreptul la despăgubiri, fiind vorba despre localnicii din Podișul Transilvaniei, zonă invadată

în 1944 de armatele străine. De exemplu, Legea 221/2009 privind condamnările cu caracter politic și măsurile administrative asimilate acestora, pronunțate în perioada 6 martie 1945-22 decembrie 1989, prevede că: orice persoană care a suferit condamnări cu caracter politic în perioada 6 martie 1945 – 22 decembrie 1989 sau care a făcut obiectul unor măsuri administrative cu caracter politic, precum și, după decesul acestei persoane, soțul sau descendenții acesteia până la gradul al II-lea inclusiv pot solicita instanței de judecată, în termen de 3 ani de la data intrării în vigoare a prezentei legi, obligarea statului la acordarea unor despăgubiri pentru prejudiciul moral suferit prin condamnare.

## Compania de Apă Arieș, la Forumul Regional al Oportunităților Europene

Nu mai puțin de 12 proiecte de succes, cofinanțate din fonduri europene în Regiunea Transilvania de Nord, au fost prezentate publicului în cadrul ediției a patra a Forumului Regional al Oportunităților Europene. Evenimentul este singurul târg regional dedicat programelor și proiectelor cofinanțate din fondurile struc-

turale pentru perioada 2007-2013. De la acest eveniment nu a lipsit nici Compania de Apă Arieș, cu proiectul derulat la nivelul municipiilor Turda și Câmpia Turzii, precum și a comunelor arondate. În cadrul Forumului, beneficiarii de fonduri au profitat de ocazie pentru a face schimb de bune practici în ceea ce pri-

vește proiectele finanțate în Transilvania de Nord. Scopul evenimentului este de promovare a acelor proiecte care vor contribui la dezvoltare reală, pe termen lung, a regiunii noastre și multiplicarea acestora la nivelul altor județe sau regiuni din România și chiar Europa. Prezentările celor 12 proiecte au fost susținute de

structurile regionale responsabile cu programele de finanțare și de beneficiarii fondurilor. Mai mult, în cadrul evenimentului, la standurile structurilor regionale au avut loc “Bursa de contacte”, o platformă de informare incluzând distribuția de materiale informative despre programe și proiecte dar și despre Uniunea

Europeană, instituțiile sale, politici și valori europene. Forumul Regional al Oportunităților Europene a fost organizat de Agenția de Dezvoltare Regională (ADR) Nord-Vest și Centrul regional Europe Direct Transilvania de Nord, cu sprijinul Expo Transilvania SA și Camera de Comerț și Industrie Cluj și a structurilor regionale.